

Zhrnutie výsledkov kontroly hospodárenia s prostriedkami štátneho rozpočtu SR a nakladania s majetkom štátu

Kontrola bola vykonaná v súlade s plánom kontrolnej činnosti NKÚ SR na rok 2006 vo Výskumnom ústave vodného hospodárstva, Bratislava v čase od 6.11.2006 do 7.12.2006.

Účelom kontroly bolo preveriť dodržiavanie všeobecne záväzných právnych predpisov pri použití prostriedkov štátneho rozpočtu a pri hospodárení s majetkom štátu v organizácii za rok 2005.

Výskumný ústav vodného hospodárstva (ďalej VÚVH) je vedecko-výskumným pracoviskom pre oblasť vôd, ktorého zriaďovateľom je Ministerstvo životného prostredia SR (ďalej MŽP SR).

VÚVH je príspevková organizácia, ktorá je finančnými vzťahmi zapojená na rozpočet MŽP SR so sídlom v Bratislave.

Kontrolou bolo zistené, že VÚVH nedodrжал niektoré ustanovenia zákona o rozpočtových pravidlách verejnej správy a porušil finančnú disciplínu tým, že

- nehospodárne použil finančné prostriedky vo výške 95 200 Sk, keď uvedenú čiastku zaplatil za služby objednané u dodávateľa bez odbornej spôsobilosti
- poskytol preddavok v sume 115 829 Sk dodávateľovi programového vybavenia PC bez toho, aby preddavok písomne dohodol
- nesprávne zaradil zamestnanca do platovej triedy, čím neoprávnene vyplatil na plate celkom 25 769 Sk.

VÚVH porušil finančnú disciplínu v celkovej sume 236 798 Sk, ale ešte pred ukončením kontroly poukázal túto sumu na príjmový účet zriaďovateľa.

Vo viacerých prípadoch bolo zistené porušenie zákona o účtovníctve, keď neboli zaučtované niektoré účtovné doklady do obdobia, s ktorým časovo a vecne súviseli. Nebola tiež zabezpečená úplnosť ako aj zrozumiteľnosť niektorých účtovných dokladov.

VÚVH porušil zákon o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme, keď nesprávne zaradil zamestnanca do platovej triedy a nezdôvodnil poskytnutie odmien zamestnancom predpísaným spôsobom.

Tým, že voči štatutárnemu orgánu VÚVH neboli vykonané právne úkony (schválenie pracovnej cesty a čerpanie dovolenky) u orgánu, ktorý ho do funkcie vymenoval, bol porušený zákon o výkone práce vo verejnom záujme.

VÚVH nedodrжал niektoré ustanovenia zákona o cestovných náhradách, keď v cestovných príkazoch neurčil spôsob dopravy a nezabezpečil vyúčtovanie pracovných ciest v stanovenej lehote.

Kontrolovaný subjekt po oboznámení sa s protokolom o výsledku kontroly nepredložil námietky proti pravdivosti a preukázateľnosti kontrolných zistení. Po prerokovaní protokolu o výsledku kontroly VÚVH prijal a v stanovenom termíne predložil na NKÚ SR 10 opatrení na odstránenie zistených nedostatkov.